	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الأول
	السابع
	

	عنوان الفصل
	أنشطة وعمليات في الخلية
	عنوان الدرس
	أنشطة في الخلية

	الأهداف
	المفردات

	· يوضح وظيفة النفاذية الاختيارية للغشاء.
· يوضح الاختلاف بين النقل النشط والنقل السلبي.
· يميز بين المنتجات والمستهلكات.
· يوضح كيف تقوم عملية البناء الضوئي والتنفس الخلوى بتخزين الطاقة وإطلاقها.
	النقل السلبي ـ الانتشار ـ الاتزان ـ الخاصية الأسموزية ـ النقل النشط ـ البلعمة ـ الإخراج الخلوي ـ عمليات الأيض ـ البناء الضوئي ـ التنفس الخلوي ـ التخمر

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	أجزاء الخلية: استعمل الشفافية وجهاز عرض فوق الرأس لمراجعه أجزاء الخلية، أشر الى أن الغشاء البلازمي يساعد في الحفاظ على الاتزان بين مواد الخلية والمواد الموجودة في البيئة المحيطة مثل الماء والاملاح والسكريات.
	10 دقائق


	التدريس
	إجابات أسئلة الأشكال
معلومة

مناقشة

استعمال التشابه
الربط مع الصحة

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة

طرائق تدريس متنوعة

	الشكل 2: حركة الجزيئات العشوائية من المناطق التي توجد فيها كميات كبيرة الى المناطق التي توجد فيها بكميات قليلة.

الشكل 3: انتشار الماء خلال الغشاء البلازمي.

الشكل 7: عملية الأيض.

 الشكل 8: ثاني أكسيد الكربون ،الماء ، ضوء ، الكلورفيل.

الأغشية: يسمح الغشاء المنفذ لجميع الجزيئات بالمرور من خلاله ولا يسمح الغشاء غير المنفذ لاي مادة بالنفاذ من خلاله تستطيع بعض الجزيئات فقط المرور عبر الاغشية شبه المنفذة وعادة تستطيع الجزيئات الصغيرة فقط العبور خلاله بسرعة.

الملح والعطش : لماذا يسبب الطعام المالح والعطش؟ تسبب زيادة الملح في الطعام خروج الماء من الخلايا وما نشربه من ماء هو ما يعوض هذا النقص في الجسم.
النقل النشط والنقل السلبي: أكلف الطلاب المقارنة بين النقل النشط والنقل السلبي والطاقة المبذولة في ركوب الدراجة في الصعود الى أعلى التل ثم النزول بها الى الأسفل ويجب أن تبذل الطالب طاقة للصعود الى أعلى التل.
عمليات البناء ( الإنشاءات والبناء الضوئي): أقارن بين عملية بناء المنزل وعملية البناء الضوئي.

نقل البروتينات: لا ينتقل الكلسترول إلى مناطق الجسم المختلفة ولا يستطيع الجسم من دون الكلسترول تصنيع حموضة الحويصلة الصفراء أو الهرمونات الاسترويدية أو فيتامين د.
غذاء النبات: قد يعتقد بعض الطلاب أن النباتات تحصل على غذائها من التربة إذ تمتص النباتات الأملاح المعدنية وبعض المواد الأخرى من التربة ولكنها لا تعد غذاء لها.
تحد: بعض النباتات مثل نبات الهالوك لا تحتوي على صبغة الكلورفيل أكلف الطلاب البحث عن معلومات عن هذه النباتات وكتابة تقرير حول كيفية حصولها على الغذاء ثم اعرضه على الطلاب في الصف.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	المنطق الرياضي: استعمل جدولا ثلاثي الاعمدة لإجراء عصف ذهني حول طريقة حصول المخلوقات الحية المختلفة على الطاقة سواء بالتخمر أو التنفس الخلوي أو البناء الضوئي وأناقش العلاقة بين هذه العلميات الثلاث وفي أي الظروف قد يستعملها المخلوق الحي؟
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	الانتشار: أضع ثلاث قطرات من الفانيلا داخل بالون ثم أنفخه وأربطه وأطلب إلى الطلاب ملاحظة البالون ثم أسالهم لماذا يمكنهم شم رائحة الفانيلا رغم أنها داخل البالون؟
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الثاني
	السابع
	

	عنوان الفصل
	أنشطة وعمليات في الخلية
	عنوان الدرس
	انقسام الخلية وتكاثرها

	الأهداف
	المفردات

	· يوضح أهمية الانقسام المتساوي.
· يتبع أطوار الانقسام المتساوي.
· يقارن بين الانقسام المتساوي في الخلايا النباتية والخلايا الحيوانية.
· يصف أطوار الانقسام المنصف وأهميته في التكاثر الجنسي.
	الكروموسومات ـ التكاثر اللاجنسي ـ التكاثر الجنسي ـ الحيوان المنوي ـ الزيجوت ـ البويضة المخصبة ـ الإخصاب ـ الانقسام المنصف ـ الانقسام المتساوي 

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة
	وظائف الخلية: استعمل المخطط أو الشفافية لمراجعة أجزاء الخلية ووظيفة كل جزء واوضح للطالبات أن الانقسام المتساوي يحدث للنواة فقط وأخبرهن أنه في بعض الخلايا تنقسم النواة مرتين وأنهن سعرفون ذلك من خلال دراسة هذا الفصل.
	10 دقائق

	التدريس
	إجابة أسئلة الأشكال
التعلم باستعمال الصور والرسوم
المفاهيم الشائعة غير الصحيحة
استعمال التشابه

طرائق تدريس متنوعة
الربط مع الكيمياء
الربط مع المناهج
مناقشة

	الشكل 12 خلال الطور البيني.
الشكل 20: يوجد في الخلية المخصبة ضعف عدد الكروموسومات في الخلايا الجنسية.

الشكل 22: أربعة.
الشكل 23: اثنان.
الشكل 12 اكلف الطلاب عمل خريطة مفاهيمية لتسلسل الأحداث يوضح خطوات دورة الخلية الموضحة في الشكل 12.

الخلايا التي لا تنقسم: قد يعتقد الطلاب أن جميع الخلايا تنقسم غير أن بعض الخلايا لا تنقسم نهائيا فمثلا خلايا الدم الحمراء لا تحتوي على نواة ولا تنقسم فهي تعيش مدة 90 يوما قبل أن تستبدل بها خلايا جديدة.
سلك الهاتف أقارن بين سلك السماعة الهاتف وبين الكرموسوم عندما تشد السلك فإنه يصبح أطول وأدق وهو بذلك يشبه الكروموسومات خلال الطور البيني وعندما تترك السلك فإنه يعود إلى وضعه فيصبح أقصر وأسمك وهنا يشبه الكرموسومات عندما تكون جاهزة للانقسام.

ضعاف البصر اكلف بعض الطلاب عمل نماذج ثلاثية الأبعاد للانقسام المتساوي على لوحة ثم اعرضها على الطلاب الذين يعانون من مشكلة في الرؤية ليقوموا بلمسها.

تضاعف البويضة المخصبة: التغيرات التي تحدث في البويضة تمنع تلقيحها بأكثر من حيوان منوي واحد.
الرياضيات: اكلف الطلاب الرجوع الى المكتبة لمعرفة أعداد الكروسومات في الخلايا الجسمية لعدد من الحيوانات والنباتات ثم اطلب اليهن تحديد عدد الكروموسومات في الخلايا الجنسية لكل منها.
نمو الاشياء غير الحية يظهر العديد من الاشياء غير الحية مثل الكتل الجليدية والصواعد والبلورات والكثبان الرملية وكأنها تنمو اطلب الى الطلاب إعطاء أمثلة على اشياء غير حية تبدو كأنها تنمو واكلفهن اليميز بين نمو الاشياء غير الحية ونمو الاشياء الحية.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	بصري ـ فضائي استعمال الكرات الزجاجية في تمثل الخلايا. أكلف الطلاب عرض خمسة انقسامات خلوية مبتدئا بخلية ثم خليتين ثم ثلاث خلايا وأسجل النتائج في جدول.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	دورة الخلية أطلب إلى الطلاب رسم نواة أو كروموسومات في دورة الخلية وكتابة ما يحدث في كل مرحلة من المراحل المختلفة.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الثالث
	الثامن
	

	عنوان الفصل
	الوراثة
	عنوان الدرس
	مادة الوراثة DNA

	الأهداف
	المفردات

	· يتعرف أجزاء جزيء DNA وتركيبه.

· يوضح كيف يتضاعف DNA.

· يصف تركيب RNA ووظائف أنواعه المختلفة.
	DNA ـ الجين ـ RNA ـ الطفرة

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	لعبة القوالب: يجب أن يكون الطلاب على دراية بأنظمة القوالب مثل القفل والمفتاح والوتد والحفرة، اسأل الطلاب إعطاء أمثلة أخرى واستعمل المعلومات التي توصلوا إليها لتوضيح أن الـ DNA الموجود في النواة هو قالب لـ RNA.
	10 دقائق

	التدريس
	الربط مع المناهج

طرائق تدريس متنوعة

استعمال التشابه

مناقشة

عمل نموذج

نشاط

التعلم باستعمال الصور والرسوم
الربط مع المناهج

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة
	الرياضيات تكتب الشفرة الوراثية باستعمال أربعة أحرف وتقرأ الخلية الشفرة في صورة مجموعات ثلاثية اكلف الطلاب تحديد عدد المجموعات الثلاثية المحتمل تكوينها من الأحرف الأربعة (A , T , G , C).

النماذج استعمال المكعبات المتداخلة لتوضيح القواعد المختلفة لـ DNA واكلف الطلاب صنع نماذجهن الخاص مستعملين ألوانا مختلفة من الكعبات لكل قاعدة من القواعد النيتروجينية.
شفرة مورس من المؤكد أن الطلاب على معرفة بشفرة مورس يستعمل في هذه الشفرة رمزان فقط هما النقطة والشرطة لتمثلا جميع الاحرف والكلمات الهجائية أما في الـDNA فيوجد أربعة رموز ، إن ترتيب القواعد النيتروجينية وتسلسلها يعبران عن المعلومات اللازمة لعمليات الحياة.

سلسلة الـ DNA كيف يمكنك توقع تسلسل القواعد النيتروجينية المقابلة لسلسلة من الـ DNA؟ من خلال معرفة قاعدة أزواج القواعد النيتروجينية وتسلسل القواعد في الـDNA الأصلي.

صنع البروتين اكلف الطلاب رسم خلية على لوح كرتون وعمل نموذج يوضح طريقة تصنيع البروتينات باستعمال مواد مختلفة مثل البذور، القطن، خيوط، الصوف .....
السلاسل المتطابقة باستعمال الشفافية اكتب تسلسل قطعة من الـ DNA وأعرضها على الطلاب ثم اطلب إليهن نسخها وكتابة السلسلة المطابقة من mRNA, tRNA.

الشكل 4 احث الطلاب على عمل خريطة لتسلسل الأحداث حول طريقة تصنيع البروتين.
تاريخ العلم اكلف الطلاب دراسة تاريخ أبحاث الـDNA ثم رسم خط زمني لهذه الاحداث مبتدئين بأول عملية استخراج الـ DNA من الخلية عام 1869م.
الطفرات المفيدة قد يعتقد الطلاب أن أي طفرة تحدث خلال عملية تضاعف الـ DNA هي طفرات ضارة وفي الحقيقة فإن بعض الطفرات تكسب المخلوق الحي خصائص تجعله قادرا على التكيف مع بيئته.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	بصري ـ فضائي أطلب إلى الطلاب صنع أحجية تمثل أجزاؤها العناصر الأساسية الضرورية لعملية تصنيع البروتين الأنواع الثلاثة من RNA الريبوسوم، الحمض الأميني، الرابطة الكيميائية، البروتين.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	الـ DNA والبروتين. أطلب إلى الطلاب عمل رسم توضيحي لعمليتي تضاعف الـ DNA وتصنيع البروتين.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الرابع
	الثامن
	

	عنوان الفصل
	الوراثة
	عنوان الدرس
	علم الوراثة

	الأهداف
	المفردات

	· تفسير كيف تورث الصفات.

· يتعرف دور العالم مندل في علم الوراثة.

· يستعمل مربع بانيت لتوقع نتائج التزاوج.

· يميز بين الطرز الجينية والطرز الشكلية.
	الوراثة ـ الجين المتقابل ـ علم الوراثة ـ التهجين ـ السائد ـ المتنحي ـ مربع بانيت ـ الطرز الجينية ـ الطرز الشكلية ـ الجينات المتماثلة ـ الجينات غير المتقابلة  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	الصفات الوراثية: اعرض على الطلاب صورة لانثى حيوان وصغارها ( مثل قطة وصغارها ) واكلف الطلاب كتابة قائمة بخصائص الابناء التي يعتقدون أنها تورث من الآباء واعدهن يعرفن أن الصفات الفيزيائية العامة مثل عدد الأرجل والطول وشكل الأذنين ولون العيون والشكل العام جميعها صفات وراثية.
	10 دقائق

	التدريس
	التعلم باستعمال الصور والرسوم

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة
عمل نموذج
نشاط
مناقشة

طرائق تدريس متنوعة
التعلم باستعمال الصور والرسوم
	الشكل 8 تظهر الأسهم كيفية تكون البويضات والحيوانات المنوية خلال عملية الانقسام المنصف واتحادها خلال الإخصاب في هذا المثال يحمل كلا الوالدين الصفة النقية ، ما الطرز الجينية للبويضات المخصبة إذا كانت الأم غير نقية في صفة وجود الغمازات (Dd)؟

الصفة السائدة يعتقد بعض الطلاب أن الصفة السائدة هي الصفة الاكثر شيوعا بين الجماعات، ارجع الى مقدمة الفصل للاطلاع على استراتيجية التدريس التي تجيب عن هذا الخطأ الشائع.
تزواج نبات البازلاء ازود الطلاب بمكعبات ذات لونين مختلفين واطلب إليهن استعمال المكعبات لتمثيل تزواج نبات البازلاء الموضح في النص واساعدهن على استعمال هذه الادوات لليميز بين الطرز الجينية والطرز الشكلية والجينات النقية والجينات السائدة.
نسب مندل اكلف الطلاب من خلال العمل في مجموعات وباستعمال النسب الموضحة بالشكل حساب عدد النباتات ذات القرون الصفراء في الجيل الثاني اذا كانت مجموع النباتات 100 فان العدد (25) أما إذا كان مجموع النباتات 300 فإن العدد (75).

اتحاد الجينات المتقابلة اكلف الطلاب توقع اتحاد الجينات المتقابلة المحتملة لنبات بازلاء غير نقي في صفة الطول (Tt) ونقي صفة شكل البذور ومجعد (rr).
تحد اكلف الطلاب رسم مربع بانيت يظهر صفات كل من الجيل الاول والجيل الثاني الناتج عن تزواج مخلوقين حين يحمل احدهما الصفة النقية السائدة للصفتين والآخر الصفة النقية المتنحية للصفتين. 

الجدول 2 اطلب الى الطلاب الربط بين مبادئ الوراثة التي درسوها والامثلة الواردة في الدرس.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	بصري ـ فضائي أطلب إلى الطلاب رسم مربع بانيت على طبق ورق كبير ثم توضيح النتائج التي يمكن الحصول عليها عند إجراء تزاوج بين فردين يحملان الطرز الجينية غير النقية لثلاث صفات مختلفة.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	الجينات البشرية المتقابلة اصطحب الطلاب إلى ساحة المدرسة وأطلب إليهم لعب دور الجينات المتقابلة خلال عملية التزاوج مستعينين باللاصق الورقي لرسم مربع بانيت على الأرض.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الخامس
	التاسع
	

	عنوان الفصل
	الحركة والتسارع
	عنوان الدرس
	الحركة

	الأهداف
	المفردات

	· يوضح المقصود بكل من المسافة والسرعة والسرعة المتجهة.

· يقارن بين المسافة والإزاحة.

· يحسب كلا من السرعة والسرعة المتوسطة.
	السرعة ـ السرعة المتوسطة ـ السرعة اللحظية ـ السرعة المتجهة ـ الإزاحة  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	سباق: أطلب إلى الطلاب وصف السباقات التي قاموا بمشاهدتها أو المشاركة فيها. كسباقات الجري والسباحة وسباقات الخيول والهجن والدراجات الهوائية وغيرها وأناقشهم ما الذي كان يتم قياسه في كل سباق.
	10 دقائق

	التدريس
	طرائق تدريس متنوعة
قراءة فعالة

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة

التعلم باستعمال الصور والرسوم

نشاط

الربط مع المناهج


	تعلم اللغة أطلب إلى كل طالبة اختيار شريكة لها تساعدها في تعلم المفاهيم الجديدة وأشجعهم على أن يوضحوا الأفكار لبعضهم البعض لإضافة معاني جديدة للشرح الحالي. 
الخريطة المفاهيمية أطلب إلى الطلاب رسم خريطة مفاهيمية باستخدام التراكيب اللغوية لهذا الفصل ثم أطلب إليهم العمل في مجموعات ثنائية ويتبادلوا الأدوار في تفسير هذه الخريطة لبعضهم البعض.

اختلاف المعنى ربما يعتقد بع الطلاب بأن المسافة والإزاحة هما الشيء نفسه وبأن السرعة والسرعة المتجهة هما الشيء نفسه. أرجع إلى صفحة المفاهيم الشائعة غير الصحيحة في بداية الفصل لتوضيح للطالبات خطأ هذه الفكرة.
الشكل4  أبين للطالبات بأن هذا الشكل يوضح حركة الجسم خلال الزمن وأخبرهم بأنه يمكن التقاط الصور ضمن فترات زمنية متساوية لتبين الشيء نفسه فإذا عرفنا الزمن بين كل صورتين متتاليتين يمكن حساب السرعة المتوسطة بين كل موقعين. 

الميل أخبر الطلاب بأنه من أجل حساب السرعة من خلال منحنى المسافة والزمن فإن عليهم إيجاد ميل الخط وهو مقياس لانحدار الخط ويحسب بقسمة التغير الرأسي على التغير الأفقي.
الرياضيات الخط الأفقي على المنحنى البياني يمثل المتغير المستقل وهو المتغير الذي يكون أي تغير فيه سببا لتغير عامل آخر وفي منحنى المسافة ـ الزمن يكون المتغير المستقل هو الزمن بينما تكون المسافة هي المتغير التابع والذي يمثله الخط الرأسي على المنحنى البياني.
	25 دقيقة
[image: image5.emf]

	التقويم
	التحقق من الفهم
	منطقي رياضي أطلب إلى كل طالبة أن ترسم منحنى المسافة ـ الزمن للحركة التالية: صفر – 4ث: سار بسرعة 8,0 م/ث 4-6ث : توقف 6ـ 10 ث : ركض بسرعة 3,2 م/ث كم كانت السرعة المتوسطة خلال فترة 10 ث كاملة؟
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	المسافة والإزاحة أطلب إلى أحد الطلاب التحرك من الباب نحو منيصف غرفة الصف بخط مستقيم ثم ينعطف ليتحرك بين المقاعد لعدة خطوات ثم دعه يعيد نفس الحركة ولكن مع التحرك العشوائي بين المقاعد.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	السادس
	التاسع
	

	عنوان الفصل
	الحركة والتسارع
	عنوان الدرس
	التسارع

	الأهداف
	المفردات

	· تعرف التسارع.

· يتوقع كيفية تأثير التسارع في الحركة.

· يحسب تسارع الجسم.
	التسارع  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	تسارع السيارة: أحضر للصف إعلانا لسيارة سريعة كتلك التي تتسارع من صفر ـ 120 كم/س خلال 3,8 ث ثم أطلب من الطلاب وصف التسارع من خلال استخدامهم لهذا المثال واطلب إليهم تفسير ماذا يعني لو بلغت السيارة قيمة أكبر من السرعة خلال 3,8 ث؟ وماذا يعني لو احتاجت السيارة إلى 12 ث للوصول إلى سرعة 120كم/س بدلا من 3,8 ث؟ 
	10 دقائق


	التدريس
	دفتر العلوم

المناقشة

طرائق تدريس متنوعة

نشاط

الربط مع المناهج

	التسارع إلى المدرسة أطلب إلى الطلاب أن تلاحظن تسارعهم في كل مرة يتسارعون فيها إلى المدرسة ويدونون ملاحظاتهم في دفتر العلوم مع مراعاة كتابة الفترات التي يتوقفون فيها عن المشي والفترات التي يبدؤون فيها بالركض أو المشي البطيء.
ث2 أطلب إلى الطلاب إلقاء نظرة على معادلة التسارع في صفحة كتاب الطالب. لماذا يقاس التسارع بوحدة المتر مقسوما على ث2؟
صعوبات التعلم أزود الطلاب اللاتي يعانون من صعوبة في فهم الرياضيات بمسائل تدريبية إضافية وأتاكد من استيعاب الطلاب للمبادئ الأساسية اللازمة لحل المسائل.
تحد أشجع الطلاب على تحديد وحدات القياس الصحيحة وذلك بكتابة المسألة الابتدائية متضمنة وحدات القياس الخاصة بها بإهمال وحدة الجواب النهائي المتوقع وإذا ظهر الجواب بوحدة قياس خاطئة فإن ذلك يعني أن حل المسألة غير صحيح أطلب إلى الطلاب تحليل المسألة التالية لإيجاد الزمن اللازم لجسم انتقل في سرعته من 3م/ث إلى 8م/ث بتسارع مقداره 2م/ث2 يجب حذف جميع الوحدات باستثناء وحدة الزمن (ث).
السرعة النهائية أطلب إلى الطلاب حساب السرعة النهائية لراكب دراجة بتسارع بمعدل 3,0 م/ث2 لمدة 10ث من سرعة ابتدائية مقدارها 4م/ث.
التاريخ لقد شكلت عملية قياس تسارع الأجسام تحت تأثير جاذبية الأرض مشكلة قديمة هل يعتمد تسارع الجسم على كتلته؟ هل قامت الطلاب بالبحث عن محاولات جاليليو ومساهماته في حل مثل هذه المسائل؟
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	المنطق الرياضي أطلب إلى الطلاب رسم منحنى المسافة – الزمن لتوضيح سرعة جسم يتحرك بتسارع ثابت مقداره 8 م/ث2 بعد بدئه الحركة من السكون ولمدة 10 ث ثم أطلب إليهن استخدام نقاط محددة على المنحنى لحساب السرعة المتوسطة بعد 8 ث والمسافة المقطوعة خلال 8 ث.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	تمثيل التسارع بيانيا مثل بيانيا على السبورة العلاقة التالية بين الزمن والسرعة: خط مستقيم يميل للأعلى، خط مستقيم أفقي، خط مستقيم يميل ببطء للأسفل، خط مستقيم أفقي مرة أخرى وأخيرا خط منحني للأسفل. أين يظهر الرسم البياني تسارعا موجبا؟ وأين يظهر تسارعا سالبا؟ وأين يظهر عدم وجود التسارع؟ عند الخط المستقيم الأفقي. وأين يظهر تسارعا ثابتا؟
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	السابع
	التاسع
	

	عنوان الفصل
	الحركة والتسارع
	عنوان الدرس
	كمية الحركة (الزخم) والتصادمات 

	الأهداف
	المفردات

	· تعرف كمية الحركة (الزخم).

· يوضح لماذا قد تكون كمية الحركة بعد التصادم غير محفوظة.

· يتوقع حركة الأجسام استنادا إلى مبدأ حفظ كمية الحركة (الزخم).

	الكتلة ـ القصور ـ الزخم ـ مبدأ حفظ الزخم  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة
	سيارة متعطلة: اسأل الطلاب هل قام أحدهم بالمساعدة على دفع سيارة متعطلة لإبعادها عن الطريق ومقارنة ذلك بدفع عربة التسوق الصغيرة وأخبرهم بأن ممانعة السيارة للدفع أكبر بكثير من ممانعة العربة للدفع وذلك لاحتواء السيارة على كتلة قصور كبيرة جدا وهذا ما سوف يتعلمونه في هذا الدرس.
	10 دقائق

	التدريس
	الربط مع المناهج

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة

استعمال التشابه

عمل نموذج

طرائق تدريس متنوعة

مناقشة

	تعليم الفيزياء للزخم والقصور مكان في أشكال الرياضيات البدنية كافة. أطلب إلى كل طالبة اختيار رياضة معينة وإعداد لوحة تبين أهمية الزخم والقصور فيها قد تذكحر الطلاب سباقات الجري وأهمية القصور فيها وكذلك أهمية الزخم في لعبة البلياردو والسنوكر وأهمية القصور في رياضة المصارعة.
 الكتلة والوزن يخلط الكثير من الناس بين الكتلة والوزن فالكتلة تقيس مقدار ما يحتويه الجسم من مادة وتكون ثابتة بالنسبة للجسم المحدد أما الوزن فيقيس قوة الجاذبية التي تؤثر في ذلك الجسم ويتغير الوزن عندما تتغير قوة الجاذبية. 

يستخدم الناس أحيانا كلمة زخم في بعض التعابير مثل "لمادة العلوم زخم" للتعبير عن كمية المعلومات التي تحتويها الكتب. 

تصادمات الكرات الزجاجية أطلب إلى الطلاب وضع كمية من الكرات الزجاجية في صينية طعام ثم هز الصينية وملاحظة حركة الكرات وتصادمها معا عندما تهز الطالب الصينية بمعدل ثابت تنتقل الطاقة الحركية من كرة إلى أخرى بصورة مستمرة حتى تتزايد سرعتها جميعها.

صعوبات التعلم أساعد الطلاب على يتبع قانون حفظ الزخم باستخدام نماذج ومجسمات فيزيائية استخداما أكوابا أو اجساما صغيرة متماثلة عندما تتصادم الأكواب تنتقل المعدنية بينها لكنها لا تخرج خارج النظام المكون من الأكوان جميعها كما أنها لا تأتي من خارج النظام.

حركة الكرة إذا اقتربت كرتان من بعضهما البعض بسرعة 1م/ث من جهتين متعاكستين سيكون عندئذ مجموع الزخم لهما صفرا ولكن مات زخمهما بعد تصادمهما وابتعادهما عن بعضهما البعض بسرعة 1م/ث وباتجاهين متعاكسين؟ ما كتلة كل منهما؟
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	منطقي-رياضي أطلب إلى الطلاب حساب السرعة المتجهة الكلية لكرة القدم في المسألة التالي: اصطدمت كرة طائرة كتلتها 57 جم تتدحرج بسرعة 5 م/ث باتجاه الشمال بكرة قدم ساكنة كتلتها 142 جم وبعد التصادم ارتدت كرة طائرة بسرعة 2 م/ث في اتجاه معاكس.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	القصور اقذف كرة سلة وكرة تنس أرضي وكرة تنس الطاولة نحو الطلاب ثم اطلب إليهم مقاومة مقدار القوة التي بذلوها في كل مرة لإيقاف الكرات الثلاث وقصور كل منها.


	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الثامن
	العاشر
	

	عنوان الفصل
	القوة وقوانين نيوتن
	عنوان الدرس
	القانون الأول والثاني لنيوتن في الحركة

	الأهداف
	المفردات

	· يميز بين القوى المتزنة والقوة المحصلة.

· يذكر نص القانون الأول لنيوتن.

· يفسر كيفية تأثير الاحتكاك في الحركة.

· يذكر نص القانون الثاني لنيوتن.

· يفسر أهمية اتجاه القوة.

	القوة ـ القوة المحصلة ـ القوة المتزنة ـ القوة غير المتزنة ـ القانون الأول لنيوتن في الحركة ـ القانون الثاني لنيوتن في الحركة ـ الوزن  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	القوى المؤثرة على الكتاب: أدفع كتابا على سطح الطاولة ثم أطلب إلى إحدى الطلاب أن يصف حركة الكتاب ثم أخبر الطلاب بأنهم سوف يتعلمون في هذا القسم كيف يصفن حركة الكتاب بدلالة القوة المؤثرة عليه وقانون نيوتن الأول في الحركة.
	10 دقائق

	التدريس
	التعلم باستعمال الصور والرسوم

الربط مع المناهج

نشاط

طرائق تدريس متنوعة

المناقشة

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة


	الشكل 2 أبين للطالبات الأسهم التي تشير للقوة في الشكل 2 وأطلب إلى أحدهم أن يحدد القوة التي يمثلها كل سهم.

الشكل9 أوضح للطالبات أن محصلة القوى المؤثرة على الزلاجة ناتجة عن ثلاث قوى هي الجاذبية باتجاه أسفل المنحدر الاحتكاك بين الزلاجة والجليد والقوة المؤثرة من أقدام الشخص المتزلج.

الشكل10 أطلب إلى الطلاب تحديد القوى المؤثرة في الكرة عندما تكون مقذوفة في الهواء ثم أطلب إليهم وصف مسار حركة هذه الكرة.

الفنون تقوم بعض أعمال الديكور على تعليق قطع من الورق المقوى ذات أشكال هندسية منتظمة وألوان مختلفة بوساطة خيوط القطع متزنة أفقيا تصميم مجموعة من الأشكال الهمدسية لها ثلاثة أذرع على الأقل. 
قصور الكرة أطلب إلى الطلاب القيام بدحرجة كرة ثقيلة على سطح مستو مثل أرضية صالة الألعاب المغلقة بسرعات مختلفة وملاحظة حركتها اسألهم كيف يمكنهم تغيير مسار الكرة المتحركة لتصل إلى نقطة محددة.

ذوي الاحتياجات الخاصة إذا كان أحد الطلاب عندك في الصف أو أحد أقاربها تستخدم كرسي متحرك فأطلب منها أن يوضح نظام المكابح فيه ومبدأ الاحتكاك الذي تعمل عليه هذه المكابح ثم أطلب إلى الطلاب توضيح الفرق بين دفع الكرسي المتحرك عند الضغط على المكابح وبين دفعها دون الضغط على المكابح.

الكتلة والتسارع أطلب إلى الطلاب استذكار تعريف الكتلة والتسارع وكيف يرتبط كل منهما بالقوة المؤثرة على الجسم.

محصلة القوى قد يعتقد الطلاب أن كل قوة تؤثر على جسم تكسبه تسارعا باتجاه تأثيرها والصحيح أنه لابد من جمع القوى التي تؤثر على جسم واحد لتحديد محصلتها جميعها والتي تمثل قوة واحدة تؤثر على الجسم فتكسبه تسارعا باتجاه هذه المحصلة. 
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	حسي حركي أوفر مغناطيسا ومشبك وورق لكل طالبة. ثم أطلب منهم تحريك المشبك تحت تأثير قوى مختلفة لتحاول الحصول على قوة متزنة وحالة من عدم الاتزان وأطلب إليهم كتابة قائمة بالقوى التي كانت مؤثرة عند تحريك المشبك.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	قوى متعددة أطلب إلى الطلاب تحديد القوى المؤثرة على أجسامهم وهم جالسين في سيارة تتسارع.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	التاسع
	العاشر
	

	عنوان الفصل
	القوة وقوانين نيوتن
	عنوان الدرس
	قانون نيوتن الثالث في الحركة

	الأهداف
	المفردات

	· يحدد العلاقة بين القوى التي تؤثر بها بعض الأجسام في بعض.

· يذكر نص القانون الثالث لنيوتن.

· يوضح تطبيقات قانون نيوتن الثالث.
	القانون الثالث  لنيوتن في الحركة  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	القوى المزدوجة: أطلب إلى الطلاب وصف القوى التي تؤثر عليهم وهم جالسين على مقاعدهم. وأوضح أنه من خلال قانون نيوتن الثالث للحركة فإن القوى جميعها تعمل بشكل مزدوج وهم سيتعلمون عن هذه القوى المزدوجة خلال هذا البند.
	10 دقائق

	التدريس
	طرائق تدريس متنوعة
نشاط

المناقشة
التعلم باستعمال الصور والرسوم

طرائق تدريس متنوعة
	ذوي الاحتياجات الخاصة أطلب من أحد الطلاب اللاتي يستخدمون الكرسي المتحرك ـ إن وجد ـ أن تدفع طالبة أخرى على زلاجة أو كرسي متحرك آخر وهي ضاغطة على المكابخ من أجل توضيح القانون الثالث لنيوتن يمكن إعادة المحاولة مرة أخرى بينما تكون إحدى الطالبتان متحركتان.

الحركة في الرياضة أطلب إلى مجموعات الطلاب قص صور من صحف أو مجلات تظهر فيها أمثلة على قوانين نيوتن في الحركات الرياضية ثم أطلب إليهم لصق هذه الصور على لوحة كرتونية وعرضها على طالبات الصف وتوضيح القوى المتضمنة في كل مثال.
مكوك الفضاء يستهلك كامل الوقود في الصاروخين الصلبين الجانبيين للمكوك الفضائي بعد دقيقتين من انطلاقه ويسقطان على الأرض مما يجعل وزن المكوك أقل فيزيد من تسارعه توقع ما يحدث داخل المكوك والذي يجعله يتسارع بسلاسة.

الشكل 18 أراجع مع الطلاب قوى الفعل ورد الفعل بين الصاروخ وجزيئات الغاز. أخبرهم بأن القوة على الصاروخ والتي تسمى قوة الدفع تساوي كتلة الغاز المنفوثة في الثانية الواحدة مضروبة بسرعة الغازات ولكن كيف يتفق هذا مع قانون نيوتن "ق = ك ت"؟

 تحد يدفع أحد المتزلجان على الجليد الذي كتلته 50 كجم وتسارعه 10 م/ث2 المتزلج الآخر الذي تسارعه 15 م/ث2 فما كتلة المتزلج الثاني؟
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	حسي حركي أوفر مغناطيسا ومشبك وورق لكل طالبة. ثم أطلب منهم تحريك المشبك تحت تأثير قوى مختلفة لتحاول الحصول على قوة متزنة وحالة من عدم الاتزان وأطلب إليهم كتابة قائمة بالقوى التي كانت مؤثرة عند تحريك المشبك.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	قوى متعددة أطلب إلى الطلاب تحديد القوى المؤثرة على أجسامهم وهم جالسين في سيارة تتسارع.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	العاشر
	الحادي عشر
	

	عنوان الفصل
	الكهرباء
	عنوان الدرس
	التيار الكهربائي

	الأهداف
	المفردات

	· يربط بين الجهد الكهربائي ومقدار الطاقة التي ينتقلها التيار الكهربائي. 
· يصف البطارية وكيف تولد تيارا كهربائيا.

· يوضح المقاومة الكهربائية.
	التيار الكهربائي ـ الدوائر الكهربائية ـ الجهد الكهربائي ـ المقاومة الكهربائية  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	البطاريات: اسأل الطلاب عما يحدث لجهاز التسجيل عندما تصبح بطارياته قديمة. ثم أوضح لهم أن ذلك يحدث لأن البطاريات لا يمكنها إنتاج المزيد من التيار الكهربائي والمناسب.
	10 دقائق

	التدريس
	نشاط
طرائق تدريس متنوعة
الربط مع الكيمياء
مناقشة

استعمال التشابه
المفاهيم الشائعة غير الصحيحة


	دائرة كهربائية بسيطة أطلب إلى الطلاب بناء دائرة كهربائية بسيطة كما في الشكل 2.

صعوبات التعلم أطلب إلى الطلاب يتبع حركة الإلكترونات بأصابعهم ثم أبين لهم أن الإلكترونات تخرج من الطرف السالب للبطارية وتدخل في طرفها الموجب.

تحد أطلب إلى الطلاب أن تبحثن في كيفية تدفق التيار الكهربائي خلال الغاز وأطلب إليهم إعداد لوحة أو أي وسيلة عرض مرئية لتوضيح هذه العملية لزملائهم.

تحد أطلب إلى الطلاب أن تبحثن في كيفية تدفق التيار الكهربائي خلال الغاز وأطلب إليهم إعداد لوحة أو أي وسيلة عرض مرئية لتوضيح هذه العملية لزملائهم.
البحث أطلب إلى الطلاب البحث في آخر تطورات تقنية صناعة البطاريات والاشتراك فيما بينهم جميعا في المعلومات المتعلقة بالموضوع.

التمديدات الكهربائية المنزلية لماذا تصنع الأسلاك المستخدمة في التمديدات المنزلية من النحاس؟

الحركة عبر الازدحام تتصادم الإلكترونات بالذرات والإلكترونات الأخرى عند حركتها داخل السلك بطريقة تشبه حالة المشي في شارع مزدحم بالناس مما يحول دون المشي بالسرعة التي نرغب فيها ولذا فإننا نضطر أحيانا إلى اللجو إلى الحركة بصورة متعرجة لتفادي التصادم مع الآخرين.

حركة التيار قد يعتقد الطلاب أن الكهرباء تنتقل من البطارية إلى المصباح الكهربائي ثم تقف هناك. ارجع إلى بداية الفصل لاحتوائها على استراتيجيات التدريس المناسبة لمعالجة هذا المفهوم الشائع غير الصحيح.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	منطقي ـ رياضي أطلب إلى الطلاب أن يستنجوا لماذا تشحن البطاريات القابلة لإعادة الشحن عند مرور التيار الكهربائي فيها.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	الجهد الكهربائي والتدفق أطلب إلى الطلاب الربط بين الجهد والتيار في السلك وتدفق الماء في الأنبوب. يتدفق الماء في الأنبوب عندما يختلف الضغط بين طرفي الأنبوب وكذلك يتدفق التيار الكهربائي في السلك إذا كان هناك اختلاف في الجهد الكهربائي بين طرفي السلك.


	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الحادي عشر
	الحادي عشر
	

	عنوان الفصل
	الكهرباء
	عنوان الدرس
	الدوائر الكهربائية

	الأهداف
	المفردات

	· يوضح العلاقة بين الجهد والتيار الكهربائي والمقاومة في الدائرة الكهربائية.

· يستكشف الفرق بين التوصيل على التوالي والتوصيل على التوازي.

· يحسب القدرة الكهربائية المستهلكة في الدائرة.

· يوضح كيفية تجنب مخاطر الصدمة الكهربائية.
	قانون أوم ـ دوائر التوصيل على التوالي ـ دوائر التوصيل على التوازي ـ القدرة الكهربائية  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	خرطوم الماء: ما الذي يحدث للماء المتدفق من خرطوم فيه بعض الثقوب؟ أخبر الطلاب بأنهم يتعلمون في هذا الدرس كيف يمكن تعديل كل من الجهد والتيار عندما تتدفق الشحنات عبر السلك.
	10دقائق

	التدريس
	المناقشة

عمل نموذج

الربط مع المناهج
التعلم باستعمال الصور والرسوم

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة

عمل نموذج

طرائق تدريس متنوعة


	تدفق التيارالكهربائي عندما يقل قطر خرطوم الماء تزداد مقاومته لتدفق الماء خلاله. وهذايشبه استخدام سلك رفيع لتوصيل الشحنة فما الطرائق الأخرى لزيادة مقاومة الخرطوم لجريان الماء فيه؟ 
دائرة كهربائية ميكانيكية أطلب إلى الطلاب عمل نموذج ميكيانيكي للدائرة الكهربائية 
تاريخ أطلب إلى الطلاب الإطلاع على سيرة العالم توماس أديسون مخترع المصباح الكهربائي وإسهاماته العلمية؟

الشكلين 7 و8 أطلب إلى الطلاب رسم الدائرتين الكهربائيتين مع إزالة مصباح من كل دائرة ثم أطلب إليهم تفسير سبب استمرار تدفق التيارالكهربائي في دائرة التوصيل على التوازي وعدم تدفقه في دائرة التوصيل على التوالي.

حركة الإلكترون أكد للطالبات أن التيار لا يفنى عند مروره عبرالدائرة فالإلكترونات التي تتحرك في الدائرة الكهربائية عند وصلها بالبطارية هي بالأصل موجودة في الموصل الذي يشكل الدائرة الكهربائية وأن البطارية هي التي تولد المجال الكهربائي الذي يؤدي إلى تحريك الإلكترونات ببطء نحو القطب الموجب للبطارية وتستمر الإلكترونات في الحركة طالما أن البطارية موصولة.
مخطط دائرة كهربائية أبين للطالبات أن مخطط الدائرة الكهربائية هو نموذج لها. إذ يبين كلا من مصدر القدرة وترتيب الأسلاك والأجهزة كافة التي تستهلك القدرة الكهربائية.

تحد أطلب إلى الطلاب تعلم المزيد عن إجراءات السلامة والأمان عند التعامل مع الكهرباء ثم أطلب إليهم تصميم مطوية حول الموضوع وتبادل المعلومات فيما بينهم.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	بصري ـ فضائي تفقد احتياطات السلامة الكهربائية في غرفة الصف على أن يشاركك الطلاب في ذلك العمل. ثم أحدد الأخطار الكهربائية مثل تآكل الأسلاك أو سخونتها أو تزاحم الأجهزة على مخرج كهربائي واحد وأتأكد من أماكن وضع الأجهزة وعدم وجود أية خطورة في تلك الأماكن.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	معدل الطاقة أحضر ملصقا إلى الصف يتضمن معلومات تتعلق بمعدل القدرة التي يستهلكها جهاز كهربائي جديد. ثم أطلب إلى الطلاب تحديد قدرة الجهاز ومعدل استهلاكه للطاقة ثم حساب تكلفه تشغيله مدة سنة.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الثاني عشر
	الثاني عشر
	

	عنوان الفصل
	المغناطيسية
	عنوان الدرس
	الخصائص العامة للمغناطيس

	الأهداف
	المفردات

	· يصف سلوك المغانط.

· يربط بين سلوك المغانط والمجالات المغناطيسية.

· يوضح لماذا تعد بعض المواد مغناطيسية.
	المجال المغناطيسي ـ المنطقة المغناطيسية ـ الغلاف المغناطيسي للكرة الأرضية  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	المغناطيسية في الحياة اليومية: أطلب إلى الطلاب التفكير في أمثلة حول المواد المغناطيسية التي يتعاملون معها في الحياة اليومية ثم أطلب إليهم كتابتها في قائمة على السبورة.
	10 دقائق

	التدريس
	طرائق تدريس متنوعة

التعلم باستعمال الصور والرسوم

استعمال التشابه

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة

نشاط

	تحد يمكن للطالبات استخدام أجسام فلزية صغيرة كمشابك الورق الصغيرة لأخذ فكرة عن قوة المجال المغناطيسي أطلب إليهم وضع الأجسام في كوب ثم أعد القطع التي يمكن رفعها بوساطة المغناطيس عندما يكون فوق الكوب ثم وهو على بعد 1 سم من الأجسام أو 2 سم وهكذا ثم أطلب إليهم أيضا استخدام برنامج الجداول البيانية "إكسل" لتنيظم البيانات التي توصلوا إليها.

الشكل 3 تساعد برادة الحديد على إظهار الأماكن التي يكون فيها المجال المغناطيسي قويا والأماكن التي يكون فيها ضعيفا ما التماثل الذي يتوقع أن تراه في المجال المغناطيسي لمغانط مختلفة الأشكال؟

الشحنة الساكنة مغنطة الجسم تشبه إعطاءه شحنة ساكنة فعندما تدلك بالونا بقطعة صوف فإنك تجعل الإلكترونات تنتقل من أحد الجسمين إلى الآخر فيصبحان مشحونين وعندما تدلك مسمارا حديديا بالمغناطيس فإنتك تجعل الإلكترونات في المسمار تصطف بطريقة معينة ينجم عنها تولد مجال مغناطيسي حول المسمار.

المغانط الحديدية قد يعتقد الطلاب أن المغانط جميعها مصنوعة من الحديد لذا أوضح لهم أنه يمكن صناعة المغانط من النيكل أو الكوبالت كما أن بعض المغانط مصنوعة من السيراميك إذ إن هذا النوع من السيراميك مصنوع من مركبات تحتوي على الحديد والنيكل أو ذرات الكوبالت.

الأقطاب المتناظرة يعتقد بعض الطلاب أن القطب الشمالي الجغرافي للأرض يناظر قطبها المغناطيسي الشمالي وأن القطب الجنوبي الجغرافي للأرض يناظر قطبها المغناطيسي الجنوبي، أنظر صفحة المفاهيم الشائعة غير الصحيحة في بداية الفصل حيث استراتيجيات التدريس التي عالجت هذا المفهوم غير الصحيح.

الحث المغناطيسي أطلب إلى الطلاب تجريب المغنطة بوساطة الحث على أجسام مختلفة وذلك بدلك الجسم بمغناطيس وبالاتجاه نفسه عدة مرات ثم أطلب إليهم تحديد أقوى المجالات المغناطيسية الناتجة وذلك من خلال ملاحظة عدد المشابك التي يمكن رفعها بوساطة كل جسم تمت مغنطته.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	حسي ـ حركي أطلب إلى الطلاب أن يتخيلوا قلم الرصاص بدلا من إبرة البوصلة يشير إلى الشمال والجنوب ثم أخذ مسطرة كتب على أحد طرفيها شمال وعلى الطرف الآخر جنوب وتخيلها مغناطيسا ثم أطلب إليهن توجيه القلم بوصفه بوصلة بالاتجاه الذي ستتجه نحوه عندما يتحرك المغناطيس حول الغرفة.
	5 دقائق

	
	إعادة التدريس
	إظهار المجالات المغناطيسية استخدم برادة الحديد في توضيح المجالات المغناطيسية التي تحيط بمغانط ذات أشكال مختلفة ثم أطلب إلى الطلاب تحديد الأماكن التي تكون فيها تلك المجالات قوية والأماكن التي تكون فيها ضعيفة.
	5 دقائق


	اليوم
	التاريخ
	الدرس
	الفصل
	عدد الحصص

	
	
	الثالث عشر
	الثاني عشر
	

	عنوان الفصل
	المغناطيسية
	عنوان الدرس
	التيار الكهربائي والمغناطيسية

	الأهداف
	المفردات

	· يوضح كيف يمكن للكهرباء أن تنتج حركة.
·  يوضح كيف يمكن للحركة أن تنتج كهرباء.
	المغناطيس الكهربائي ـ التيار المتردد ـ التيار المستمر ـ المحرك الكهربائي ـ المولد الكهربائي ـ المحول الكهربائي ـ الشفق القطبي  

	دورة التعليم
	العناوين الرئيسية
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التركيز
	الربط مع المعرفة السابقة


	كلمات ذات علاقة: أسأل الطلاب هل سمعوا بالتجاذب والتنافر في مواضيع أخرى غير المغناطيسية؟ أوضح لهم أنهم في هذا الدرس سيتعلمون المزيد عن الكهرباء والمغناطيسية والعلاقة بينهما.
	10 دقائق

	التدريس
	طرائق تدريس متنوعة

التعلم باستعمال الصور والرسوم

نشاط
دفتر العلوم

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة


	تحديات فيزيائية يمكن صناعة المغناطيس الكهربائي من معدات بسيطة يسهل التعامل معه إذ يمكن استعمال أسطوانة فلزية طويلة بدلا من المسمار كما يمكن استعمال نابض الألعاب المطلي بدلا من السلك المعزول.

تحد أشجع الطلاب للبحث في الفروق بين (الميكرو أميتر) و(المللي أميتر) و(جهاز الأميتر) ثم أطلب إليهم تصميم لوحة تتضمن أشكالا ورسومات توضيحية للأجهزة الثلاثة يوضح الفروق بينهما.

الشكل 10 أطلب إلى الطلاب استعمال الرسم التوضيحي والتعليقات المثبتة عليه لعمل مخطط يوضح تتابع مراحل عمل الجرس الكهربائي.

الشكل 13 يبين الشكل دوران الحلقة حول نفسها بسبب تأثرها بقوة المجال المغناطيسي.

توصيل البطارية أطلب إلى الطلاب رسم مخطط يوضح كيفية توصيل الأميتر بالدائرة من أجل قياس شدة التيار الكهربائي المتدفق عندما يتصل المحرك بالبطارية ثم أطلب إليهم رسم مخطط يوضحون من خلاله طريقة وصل الفولتيميتر بالدائرة نفسها من أجل قياس فرق الجهد في الدائرة الكهربائية التي يتصل فيها المحرك بالبطارية.
جهد المحول الكهربي ارسم على السبورة ثلاثة محولات بسيطة واكتب بجانب كل منها معلومات كما في الجدول التالي وأطلب إلى الطلاب تحديد ما إذا كان المحول رافعا للجهد أم خافضا له وتحديد الجهد الكهربائي الجديد لكل منها.
التزود بالقدرة أطلب إلى الطلاب البحث بصورة منفصلة في كيفية نقل القدرة الكهربائية من محطات توليد الكهرباء إلى منازلهم ثم أطلب إليهم كتابة الخطوط العريضة للخطوات المتبعة في دفاتر العلوم الخاصة بهم على أن يتم التركيز على المراحل التي تتضمن استعمال المغناطيس الكهربائي بأية صورة كانت.

عمل المحولات أتأكد من فهم الطلاب أن المحولات تعمل مع التيار المتردد فقط ولا يمكنها العمل في حالة التيار المستمر وذلك لأن التيار المستمر يولد مجالا مغناطيسيا ثابتا والمجال المغناطيسي الثابت لا يولد مجالا كهربائيا في الملف الثانوي.
	25 دقيقة
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	التقويم
	التحقق من الفهم
	منطقي ـ رياضي يعتمد لون الشفق القطبي المتكون على نوع الذرات المتأثرة (النيتروجين والأكسجين) والارتفاع الذي تعرضت عنده هذه الذرات للاصطدام بالجسميات المشحونة.
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